

關島希爾頓酒店爆炸2傷

香港人熱捧旅遊勝地美國關島昨晚發生爆炸，希爾頓度假村一家露天酒吧突然傳出爆炸聲，兩人受傷送院，部分住客獲安排入住其他酒店。聯邦調查局(FBI)、國土安全部聯手調查事件。

6千美軍駐當地

事發於當地時間昨晚8時30分，爆炸威力強大，酒吧有磚頭掉落，現場瀰漫臭味。32歲日籍男子和33歲當地女子受傷，兩人已出院。約650名住客撤離至安全地方，意外發生4小時後酒店部分區域解封。暫未能斷定爆炸是否針對當地約6,000名美軍。

■法新社/美聯社



■消防車趕到爆炸酒店外救援。

網上圖片

星人口增長9年最慢 收緊移民限制

新加坡昨日發表的最新人口趨勢報告指出，截至今年6月的12個月內，星洲人口增長1.6%，達540萬人，增速是2004年以來最慢，主要是收緊移民限制及經濟疲弱所致。報告指出，當地去年生育率錄得1.29，較前年1.2略增，但與維持人口平衡所需的2.1仍相距甚遠，老年和單身人口比率則持續上升。

數據顯示，新加坡總人口中接近29%、即約156萬人屬於「非居民」，即到來打工、留學或生活，但不獲永久居留權的人士。新加坡公民和永久居民則分別佔31萬人和53萬人。

新加坡為確保勞動力而大舉輸入外勞，引致本地居民嚴重不

滿，促使政府收緊外勞限制。報告指，撇除本地和建造業工人後，上年度外籍員工增長3.5%，較前一個年度的7.1%減少逾一半；不過建造業工人數量則上升3.5萬人，多於前一個年度的2.9萬人。

華裔生育率增長最多

星洲各主要族裔生育率均錄得上升，當中以華裔增長最多，巫族(馬來族)生育率仍是各族裔中最高。不過報告指出，星洲生育率過去逾30年皆低於2.1的替代水平，敦促政府要加把勁，提供適合新加坡人結婚生育的環境。

■法新社/新加坡亞洲新聞台

24小時空肚工作 投訴即捱打 2個月44死 外勞淪卡塔爾「世盃奴隸」



■外勞親屬手持兩名喪命親人的照片。

網上圖片



■喪命的尼泊爾外勞棺木準備運回國。

網上圖片



■2022年世界盃將在卡塔爾舉行，基建工程如火如荼。

2022年世界盃將於卡塔爾舉行，相關基建工程如火如荼。英國《衛報》前日披露，今年6月4日至8月8日期間，最少44名尼泊爾外勞因心臟病發或地盤意外喪生，平均每日有1人死亡。調查更發現管理層嚴重剝削，工人在酷熱天氣下開工，要長時間捱飢抵渴，更被扣起數月工資以防逃走。分析認為，卡塔爾贏得世盃主辦權後，屢次傳出懷疑買票等醜聞，如今再被揭發外勞淪為「世盃奴隸」，勢重挫國際足聯(FIFA)聲譽。

塔爾當局斥資450億美元(約3,489億港元)興建世盃「盧薩城」，包括可容納9萬人的球場，招聘了大量外勞趕工。

12人同住一房 50度高溫開工

《衛報》調查揭發，部分尼泊爾勞工要12人同住一房，衛生條件差劣，容易互相傳染疾病。27歲工人馬哈拉說：「我們24小時空肚工作，若投訴會被經理打，並趕出宿舍，更拒絕發放人工，我淪落到要向其他工友乞食。」不少工人指常在攝氏50度高溫下工作，卻不准飲水，待遇極不人道，令人震驚。

另一名尼泊爾勞工說：「我們很想離開，但公司不放人，對公司剝削實在無能為力，我們只是為勢所迫來搵食，卻行衰運。」報道稱，尼泊爾工人為出國打工已負債纍累，無力跟管理層討價還價。

如開放式監獄 逃使館避難

部分外勞稱僱主沒收他們的證件，並拒絕發出身份證明文

件，令他們成為非法移民，無法在外面搵工。約30名尼泊爾人無法忍受惡劣工作環境，紛紛逃到尼泊爾駐多哈大使館「避難」。尼泊爾大使夏爾馬早前形容卡塔爾儼如「開放式監獄」。

卡塔爾世盃最高委員會表示，與世盃直接相關的工程尚未展開，已留意到外勞對部分外判商及分判商的指控，政府會展開調查。卡塔爾勞工部表示，對工人的工作環境及準時出糧等均有嚴格規定，會向違法的公司罰款或轉介司法部門處理。

卡塔爾逾九成勞動人口屬於外勞，比例冠絕全球，預料世盃基建需額外聘請150萬名工人。尼泊爾獨佔卡塔爾輸入外勞四成，去年有逾10萬名尼泊爾人到卡塔爾工作。

印度駐卡塔爾大使表示，今年首5月有32名印度外勞死亡，1,460人向使館投訴工作環境欠佳。2010至2012年間，逾700名印度外勞在卡塔爾工作時死亡。

國際工會聯盟(ITUC)警告，若卡塔爾不改善情況，世盃工程隨時奪去4,000名外勞性命，即平均每周有12人死亡，外勞人數最多的尼泊爾及印度工人風險最高。

■《衛報》

尼泊爾16歲青年加內什太年輕，「中介人」為他偽造一本他已20歲的護照，一份卡塔爾清潔工介紹費竟索價15萬盧比(約1.2萬港元)，年利率更高達36厘，加內什未開工已淪為債仔。不料他在卡塔爾工作6周後突然心臟停頓死亡，家人悲慟不已。其父表示，兒子向來身體強壯，懷疑當地天氣炎熱是猝死原因之一。

尼泊爾工人宿舍恍如集中營，擠滿600名男子，共用的2個廚房滿佈蒼蠅蚊蟲，不少人因此生病。32歲的拉梅什已被扣起10個月人工，稱不值得為工作繼續玩命，寧願早走早着。有同胞認為最有效的回國方法是向警方自首，期望被遣返。

■《衛報》

伊朗總統：最快3個月內解決核問題

伊朗總統魯哈尼前日繼續向美國釋出善意，希望透過談判，最快3個月就伊核問題達成協議，並以此作為起點，開展有關美伊關係正常化的更廣泛討論。分析指，魯哈尼希望從速解決核議題，反映伊朗經濟已不堪制裁重壓，或是擔憂會引起伊朗保守派的政治抵制。伊朗外長扎里夫昨日與中、俄、美、英、法、德(P5+1)外長會談，是美伊6年來首次外長對談。

魯哈尼前日接受《華盛頓郵報》專訪時，強調已獲伊朗最高精神領袖哈梅內伊「全面授權敲定核談判」。他稱能在3個月內得出結果「最佳」，6個月則「算好」，認為談判長度「應以月計，不應以年計」。他又稱已準備大幅提高透明度，以釋除西方對伊核的疑慮。

願參與新一輪日內瓦會議

魯哈尼又談到敘利亞問題，稱在沒有任何前置條件下，伊朗願意參與新一輪日內瓦會議，商討敘國政治過渡方案。

魯哈尼強調美伊對立30年，建構新關係必須謹慎，稱當前首要任務是加強兩國互信，目前並非兩國元首歷史性會面的最佳



■魯哈尼希望與美國就伊核問題達成協議。圖為伊朗核設施。

資料圖片

時機。美國白宮則表示奧巴馬未有排除未來與魯哈尼非正式會面的可能性。

■美聯社/法新社/路透社/《華盛頓郵報》

中美外長促安理會 通過敘化武決議

出席紐約聯合國大會的美國務卿克里及中國外長王毅昨日會面，一名美方高級官員在會後表示，中美「強烈同意」聯合國安理會盡快行動，通過強制性及具約束力的決議，以銷毀敘利亞化武。

此外，兩國亦認為伊朗應與安理會5個常任理事國和德國(P5+1)合作，對在談判桌上的伊核問題方案作出積極回應。

■路透社/法新社



■王毅(左)與克里在紐約會晤。

法新社

監控反越戰者 美竊聽馬丁路德金阿里

美國最新解密文件顯示，國家安全局(NSA)於1960至1970年代越戰期間，按时任總統詹森指示，秘密監控多名著名反戰人士長達6年，包括黑人民權領袖馬丁路德金和重量級拳王阿里。國安局官員其後表示，有關計劃「即使不屬非法，也肯定是不名譽」。公開文件的研究員指，當時的監控顯然針對白宮政敵，濫權程度較美國中情局前僱員斯諾登揭露的更嚴重。文件顯示在1967年，美國本土反越戰情緒高漲，詹森遂要求情報部門調查示威活動是否涉及外國政府推波助瀾。當時國安局與其他情報機關合作，擬定反戰批評者的「觀察名單」，展開代號「尖塔」(Minaret)行動，竊聽電話通訊。榜上有名的還包括另一民權領袖惠特尼·楊、民主黨參議員丘奇和共和黨參議員貝克等。監控行動直至1973年華府深陷水門醜聞，才被司法部長理查森叫停。

■英國廣播公司/法新社/美聯社

國際刑警通緝「白寡婦」

俄警告取消免簽 促日就主權問題謹慎表態

俄羅斯外交部昨發聲明，警告日本官員在領土問題上要謹慎表態，否則考慮取消對日人前往南千島群島(日稱北方四島)的免簽證制度。日本內閣官房長官菅義偉表示拒絕置評。

俄方表示，日本沖繩和北方領土事務大臣山本一太早前出訪南千島群島後說，行程令他「尋求歸還北方領土的想

法」更堅定。俄方認為日方的表態不符合兩國領導人推動簽署和平條約的對話氣氛。

《日本經濟新聞》引述山本周一回應稱，指當中明顯無任何煽動性言論，山本當天說：「我們有意冷靜接受北方領土的現狀，透過磋商解決領土問題。」

■路透社/新華社

■法新社/美聯社